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INSCRIÇÃO NOME COMPLETO 

 Ao ser autorizado o início da prova, verifique se a numeração das questões e a paginação estão corretas. 
 O tempo de duração da totalidade das Provas Objetivas será de 03 (três) horas corridas para todos os cargos. Este tempo inclui 

o necessário para a transferência das respostas do rascunho para o CARTÃO RESPOSTA. 
 Ao receber o CARTÃO RESPOSTA confira seu nome, número de inscrição e número do documento de identidade.  
 O CARTÃO RESPOSTA NÃO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais 

destinados às respostas. 
 A forma correta de assinalar a alternativa no CARTÃO RESPOSTA é preenchendo toda a área reservada à letra correspondente 

à resposta solicitada de cada questão. 
 Assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não será computada se houver marcação de mais de uma 

alternativa, questões não assinaladas ou questões rasuradas.  
 Iniciadas as provas, o candidato somente poderá retirar-se da sala após decorridos 60 (sessenta) minutos do tempo da Prova 

Objetiva e, em hipótese alguma, levará consigo o caderno de provas. 
 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão sair juntos do recinto, após a aposição 

em Ata de suas respectivas assinaturas.  
 Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal, o Caderno de Questões e o CARTÃO RESPOSTA 

devidamente assinados. Havendo algum problema, informe imediatamente ao Aplicador de Provas, para que ele tome as 
providências necessárias. Caso o candidato não observe as recomendações acima, não lhe caberá qualquer reclamação 
posterior. 

 Não haverá consulta de gabarito e resultado por telefone. 
 

 ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 Ao receber este Caderno de Questões, verifique se: 
 A sua opção de CARGO está correta. 

 Contém 40 QUESTÕES de múltipla escolha, numeradas de 01 a 40 
 Caso contrário, solicite ao fiscal da sala outro caderno. 

NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 
 

I N S T R U Ç Õ E S  G E R A I S  
 

INSCRIÇÃO  
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CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
TEXTO I 

 “Menos de 6 horas de sono por noite é uma privação aguda”, diz especialista 

 

Por Portal Raízes 
 

Menos de 6 horas de sono em uma única noite é uma privação aguda”, diz Robyn Stremler, enfermeira e professora associada 
da Faculdade de Enfermagem Lawrence S. Bloomberg da Universidade de Toronto, cuja pesquisa se concentra no sono e na paternidade. 
“Sabemos que os adultos humanos funcionam melhor se dormirem de sete a oito horas por noite. E quando você cai para menos de seis 
horas, mesmo por uma noite, começamos a ver um declínio no desempenho integral da pessoa”. 

Não existe isso de recuperar o sono perdido. Infelizmente, um sono ocasional de 12 horas não vai resolver o problema. Mesmo 
dormindo muito tempo num dia, na tentativa de recompensar noites mal dormidas, você não se sentirá descansado. A privação crônica 
ocorre quando a falta de sono é prolongada ou persiste por muitas noites, levando a um comprometimento contínuo ou agravado com o 
passar do tempo, provocando sintomas físicos, cognitivos, comportamentais e mentais.  
 

Sintomas físicos 
 

Todas as pessoas que dormem pouco já ouviram alguém dizer: “Uau, você está parecendo um zumbi” e quando elas olham no 
espelho, sabem do que eles estão falando. De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, há evidências de que a privação do 
sono e os padrões de sono alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele. 

Mas seu corpo também está reagindo à falta de sono de muitas outras maneiras não tão visíveis. Por exemplo, as pessoas que 
relatam dormir cronicamente muito pouco tendem a ter pressão arterial mais alta, diz Stremler. 

“Também pode afetar as respostas de fome do corpo, então você faz escolhas alimentares ruins com mais frequência. Seu corpo 
acha que quer alimentos mais ricos em nutrientes, então você buscará opções com maior teor de gordura e açúcar”. Isso significa que 
há uma relação entre falta de sono, metabolismo mais lento e ganho de peso, bem como flutuações nos níveis de açúcar no sangue. 

Outros sintomas fisiológicos incluem visão turva, tontura, espasmos nos olhos e aumento de dores crônicas, como fibromialgia 
e nas articulações. Você também tem três vezes mais chances de pegar um resfriado quando privado de sono, porque a falta de sono 
suprime seu sistema imunológico. 

Um estudo de 2011 publicado na revista médica Behavioral Sleep Medicine até descobriu que a falta de sono pode levar ao que 
alguns chamam de “efeito zumbi”, que é uma capacidade prejudicada de demonstrar alegria em suas expressões faciais. Um estudo 
semelhante, publicado em 2013 na revista Sleep, descobriu que a privação do sono pode fazer você parecer mais triste ou mais 
melancólico para os outros, com olhos inchados e mais vermelhos, pálpebras caídas, olheiras mais escuras, pele pálida, mais rugas nos 
olhos e os cantos da boca caídos. 

Você provavelmente também não tem energia ou tempo para se exercitar, o que aumenta a lentidão que sentimos por dormir 
mal e fazer escolhas alimentares pouco saudáveis. Não precisamos de um estudo científico para nos dizer que nossa vida sexual também 
sofre como efeito colateral da privação do sono: muitos sentem que precisam escolher entre alguns minutos extras de descanso e dedicar 
atenção ao seu relacionamento há muito negligenciado com seu cônjuge. 
 

Efeitos cognitivos 
 

Quando Conor Wild, um pesquisador associado do Brain and Mind Institute da Western University, em Londres, descobriu que 
ele e sua esposa estavam esperando gêmeos, ele começou a considerar o que dois novos pacotes de alegria fariam com todas rotinas 
de suas vidas, incluindo o sono. Essa análise pessoal estimulou sua pesquisa recente, que incluiu uma pesquisa controlada com mais de 
10.000 entrevistados que relataram sua qualidade e duração do sono antes de completar uma série de testes cognitivos. 

Wild e sua equipe descobriram que dormir pouco regularmente – menos de sete ou oito horas por noite durante um mês, estava 
associado a um declínio na acuidade mental. Mesmo uma única noite de sono ruim pode causar deficiências, incluindo declínios no 
raciocínio e na resolução de problemas e nas habilidades verbais, como entender alguém em uma conversa ou compreender artigos 
escritos. (Curiosamente, Wild e sua equipe descobriram que a memória de curto prazo não era prejudicada pela falta de sono). 
 

Disponível em https://www.portalraizes.com/menos-de-6-horas-de-sono-por-noite-e-uma-privacao-aguda-diz-especialista/ (com adaptações).  
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CARGO: ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 

1. De acordo com o TEXTO I, publicado no Portal Raízes, há 
muitas consequências da falta de sono adequado. Entre as 
listadas a seguir, indique aquelas que não fazem parte dos 
problemas de saúde causados pela ausência de sono regular. 

 

I. Diminuição da produção de colágeno. 
II. Apresentar pressão arterial mais alta. 
III. Apagamentos temporários da memória. 
IV. Problemas estomacais e falta de apetite. 
V. Dificuldade de raciocínio e dores articulares. 
 

As consequências que não fazem parte dos problemas de 
saúde causados pela ausência de sono regular são 

 

A) apenas I e IV. 
B) apenas II e V. 
C) apenas I, II e V. 
D) apenas III e IV. 
E) apenas II, III e IV. 
 
 

2. “A privação crônica ocorre quando a¹ falta de sono é 
prolongada ou persiste por muitas noites, levando a² um 
comprometimento contínuo ou agravado com o passar do 
tempo...”. Observe a função da partícula A nas posições 1 e 2 
e assinale a alternativa que apresenta a classificação 
gramatical correta, respectivamente. 

 

A) 1. Artigo definido / 2. Preposição. 
B) 1. Preposição / 2. Artigo definido. 
C) 1. Pronome oblíquo / 2. Preposição. 
D) 1. Artigo definido / 2. Artigo definido. 
E) 1. Artigo definido / 2. Pronome oblíquo. 
 
 

3. “Dormir por muito tempo também é uma coisa, e você não se 
sentirá descansado”. De acordo com as regras formais de 
colocação pronominal, o pronome oblíquo “se” está ocupando 
a posição denominada 
 

A) ênclise, devido ao verbo no futuro do pretérito. 
B) próclise, devido ao adjunto adverbial de negação. 
C) mesóclise, devido ao verbo no futuro do presente. 
D) próclise, devido à presença do pronome de tratamento “você”. 
E) ênclise, porque não se inicia frase com pronome oblíquo na 

frente. 
 
 

4. Em “Sabemos que os adultos humanos funcionam melhor se 
dormirem de sete a oito horas por noite”, a partícula “que” 
exerce a função de 

 

A) pronome interrogativo. 
B) conjunção explicativa. 
C) conjunção integrante. 
D) partícula expletiva. 
E) pronome relativo. 
 
 
 
 
 

5. “Essa análise pessoal estimulou sua pesquisa recente, que 
incluiu uma pesquisa controlada com mais de 10.000 
entrevistados que relataram sua qualidade e duração do sono 
antes de completar uma série de testes cognitivos”. Sobre a 
acentuação das palavras em negrito, analise as afirmativas a 
seguir:  
 

I. “Cognitivos” deveria ter recebido acento por ser paroxítona 
terminada em “S”. 

II. No trecho, as três palavras que aparecem destacadas são 
paroxítonas. 

III. “Análise” recebe acento por ser uma palavra proparoxítona. 
IV. “Série” e “análise” recebem acento pelo fato de serem 

paroxítonas terminada em “E”. 
V. “Série” recebe acento por ser uma paroxítona terminada em 

ditongo crescente. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em II, IV e V. 
B) apenas em I, III e IV. 
C) apenas em I e III. 
D) apenas em II e V. 
E) apenas em III e V. 

 
 

6. “Você também tem três vezes mais chances de pegar um 
resfriado quando privado de sono, porque a falta de sono 
suprime seu sistema imunológico”. No período em destaque, a 
vírgula foi empregada para 
 

A) separar oração subordinada adverbial causal. 
B) separar oração coordenada explicativa. 
C) separar adjunto adverbial deslocado. 
D) separar oração adjetiva explicativa. 
E) isolar o aposto. 

 
 

7. Nas orações compostas, os verbos devem se relacionar de 
forma correta para que a mensagem seja compreendida 
adequadamente. No período “Sabemos que os adultos 
humanos funcionam melhor se dormirem de sete a oito horas 
por noite…”, os verbos destacados estão corretamente 
relacionados.  Sabendo disso, assinale a alternativa que 
apresenta um período composto por verbos conjugados e 
relacionados de forma correta. 
 

A) Se dormissem de sete a oito horas por noite, os adultos 
humanos funcionariam melhor. 

B) É preciso que cooperem para que retornamos com saúde, 
segurança e tranquilidade. 

C) Quando enxergardes os verdadeiros amigos, talvez 
voltaríamos a nos entender. 

D) Joaquim escutava as conversas, enquanto fingia que dormiu 
no sofá da sala. 

E) Caso descubra a verdade, nenhum de nós sairão impunes 
dessa. 
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8. A palavra “mesmo” pode exercer funções diferentes nas 
orações, dependendo do sentido e de como se relaciona com 
os outros elementos gramaticais. No período “Mesmo 
dormindo muito tempo num dia, na tentativa de recompensar 
noites mal dormidas, você não se sentirá descansado”, o 
vocábulo “mesmo” exerce função gramatical de  
 

A) adjetivo. 
B) substantivo. 
C) advérbio de certeza. 
D) conjunção concessiva. 
E) pronome demonstrativo. 
 

 

9. “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, há 
evidências de que a privação do sono e os padrões de sono 
alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele”. Ao reescrever o período em 
destaque, assinale a alternativa que apresenta a troca do 
verbo “haver” pelo verbo “existir” de forma correta, conforme 
as regras formais de concordância verbal. 

 

A) “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, 
existirão evidências de que a privação do sono e os padrões 
de sono alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele.” 

B) “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, 
existiu evidências de que a privação do sono e os padrões de 
sono alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele.” 

C) “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, 
existiram evidências de que a privação do sono e os padrões 
de sono alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele.” 

D) “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, existe 
evidências de que a privação do sono e os padrões de sono 
alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele.” 

E) “De acordo com Lisa Kellett, dermatologista de Toronto, 
existem evidências de que a privação do sono e os padrões 
de sono alterados (como trabalhar no turno da noite) acabam 
resultando na diminuição da produção de colágeno e na 
quebra das elastinas da pele.” 

 

 

10. Observe as palavras em destaque e assinale a alternativa que 
apresenta uma dupla de parônimos. 

  
A) A privação crônica ocorre quando a falta de sono é 

prolongada. / Falta alimento para muitas pessoas. 
B) Também pode afetar as respostas de fome do corpo. / Muitos 

corpos clamam por justiça e menos violência. 
C) A descrição da testemunha foi muito importante para o caso. 

/ Com discrição, descobriremos todas as pistas do crime. 
D) Precisamos consertar o carro urgentemente. / A banda irá 

concertar com todos os instrumentos de corda. 
E) O condenado fugiu da cela por um buraco no assoalho. / A 

sela de montaria é essencial para a segurança do peão. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

11. A utilização de atalhos de teclas ao lidar com um sistema 
operacional agiliza de maneira relevante a interação do 
usuário. No caso do Windows 10, é correto afirmar que, ao 
pressionar a combinação de teclas Windows+E, o sistema 

 

A) cria uma nova pasta. 
B) abre o navegador Internet Explorer. 
C) deleta permanentemente arquivos. 
D) cria um atalho para a lixeira do sistema. 
E) abre o explorador de arquivos do Windows 10. 

 
 

12. O Microsoft Word é um software criado pela Microsoft que 
opera em ambiente Windows e é utilizado para edição de texto. 
Este programa apresenta inúmeras funcionalidades que 
permitem ao utilizador criar novos documentos ou trabalhar em 
documentos já existentes com eficácia e rapidez. É correto 
afirmar que no Microsoft Word 2013 é possível definir o idioma 
para revisão de texto na aba 

 

A) Design. 
B) Página Inicial. 
C) Inserir. 
D) Revisão. 
E) Exibir. 

 
 

13. Impressora é um dispositivo que, ao ser conectado a um 
computador ou a uma rede de computadores, funciona como 
dispositivo de saída, imprimindo textos, imagens, gráficos, 
entre outros tipos de arquivos. Em relação ao processo de 
instalação e configuração de uma impressora no sistema 
operacional Windows 10, analise as afirmativas a seguir: 

 
I. A instalação de impressoras no Windows 10 deve ser realizada 

mediante a utilização de um cabo conectando a impressora ao 
computador, não sendo possível a instalação de outra 
maneira. 

II. Pode-se utilizar o endereço IP de uma impressora para 
configurá-la no sistema operacional Windows 10 e torná-la 
totalmente funcional. 

III. Ao finalizar a configuração da instalação de uma impressora 
no Windows 10, o usuário tem a possibilidade de imprimir uma 
página teste. A impressão da página teste não é possível de 
ser realizada em um momento distinto a este. 

 
É correto o que se afirma 

 
A) apenas em I. 
B) apenas em II. 
C) apenas em III. 
D) apenas em I e III. 
E) em I, II e III. 
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14. A Internet é um sistema global de redes de computadores 
interligadas que utilizam um conjunto próprio de protocolos 
com o propósito de servir usuários no mundo inteiro. Para 
navegar pelos websites disponíveis na Internet, é necessário 
um software que é chamado de navegador. Sobre o navegador 
Google Chrome, assinale a afirmativa incorreta. 

 

A) Ao utilizar uma janela anônima, o usuário é capaz de navegar 
pela Internet sem que seus dados de navegação sejam salvos 
ou que as informações preenchidas em formulários sejam 
arquivadas. 

B) A combinação de teclas Ctrl+F4 se refere à ação de fechar a 
guia atual de navegação. 

C) Ao visitar frequentemente um mesmo website, este é 
adicionado de maneira automática à sua pasta Favoritos para 
ser acessado posteriormente. 

D) É possível acessar páginas da Internet mesmo que o usuário 
esteja off-line. Para tal, é necessário que a página em questão 
tenha sido armazenada localmente com antecedência. 

E) É possível definir um mecanismo de pesquisa padrão para ser 
utilizado na barra de endereços, assim, sempre que o usuário 
digitar algo nesta barra e pressionar a tecla ENTER, o 
navegador utilizará o mecanismo escolhido para realizar a 
busca. 

 
 

15. Dispositivos de armazenamento são peças de hardware 
capazes de armazenar informação para posterior consulta ou 
uso. A gravação de dados pode ser realizada de diversas 
maneiras, desde a modulação de energia eletromagnética até 
o armazenamento de informação em discos ópticos, como 
CDs e DVDs. Em relação às características dos tipos de 
dispositivos de armazenamento, analise as afirmativas a 
seguir: 

 
I. O tipo de memória chamada de RAM (Random Access 

Memory) pode ser considerada uma memória volátil que 
armazena temporariamente os arquivos que o usuário está 
trabalhando. 

II. A memória somente de leitura, ou ROM (Read-only Memory), 
é um tipo de memória onde as informações são gravadas pelo 
fabricante uma única vez e após isso não podem ser alteradas 
ou apagadas. Podem ser consideradas um tipo de memória 
não volátil. 

III. HDD (Hard Disk Drive) e SSD (Solid-state Drive) são tipos de 
dispositivos de armazenamento não volátil. O primeiro, HDD, 
armazena informação usando memória flash que pode ser 
apagada eletricamente e reprogramada. O segundo, SSD, 
armazena informação de maneira magnética, com o auxílio de 
braços atuadores móveis. 

 
É correto o que se afirma 

 
A) apenas em I e II. 
B) apenas em II e III. 
C) apenas em I. 
D) apenas em II. 
E) em I, II e III. 

 
 

16. O Microsoft Excel é um software utilizado para manipular 
dados organizados em planilhas. Foi criado pela Microsoft em 
novembro de 1987 para computadores que usavam sistema 
operacional Windows, mas já rodava em ambiente MAC desde 
1985. Ao digitar em uma célula =(20+30-80/2)^2 no Microsoft 
Excel 2013 e pressionar a tecla ENTER, qual será o resultado? 

 

A) 25. 
B) 40. 
C) 85. 
D) 100. 
E) 120. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
17. Sejam 𝑟 e 𝑠 duas retas paralelas. Determine o valor de 𝐸 =

𝑧 + 𝑦, tendo como base a seguinte imagem:  

 
A) 𝐸 = 120° 
B) 𝐸 = 130° 
C) 𝐸 = 140° 
D) 𝐸 = 150° 
E) 𝐸 = 160° 

 
 

18. Analise as afirmativas a seguir: 
 

I. O conjunto vazio é subconjunto de qualquer conjunto, ou seja, 
se 𝐴 é um conjunto, então ∅ ⊂ 𝐴. 

II. Sejam 𝐴 e 𝐵 dois conjuntos, dizemos que 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥| 𝑥 ∈
𝐴 e 𝑥 ∈ 𝐵}.  

III. Dois conjuntos 𝐴 e 𝐵 são disjuntos quando 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em II. 
C) apenas em III. 
D) em I, II e III. 
E) apenas em I e II. 

 
 

19. Determine a soma dos primeiros 150 termos de uma 
sequência formada pelos números impares positivos. 
 

A) 𝑆ଵହ଴ = 21.500 
B) 𝑆ଵହ଴ = 22.500 
C) 𝑆ଵହ଴ = 23.500 
D) 𝑆ଵହ଴ = 24.500 
E) 𝑆ଵହ଴ = 20.500 
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20. A seguir, temos o triângulo de Pascal. Os seus termos 
obedecem a uma sequência lógica e podem ser calculados por 
uma simples combinação. Determine o valor que corresponde 
à posição ൫ସ

ଶ
൯. 

 
 
A) 6 
B) 5 
C) 4 
D) 3 
E) 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. O Conselho Regional de Medicina do Estado da Paraíba 
(CRM/PB) é composto por 
 

I. Assembleia Geral, como órgão deliberativo supremo. 
II. Diretoria, como órgão deliberativo e judicante.  
III. Secretaria, com os setores necessários, como órgão de apoio. 
IV. Assembleia Especial, como órgão normatizador. 
V. Delegacias Regionais, como órgãos auxiliares.  

 

É correto o que se afirma  
 

A) apenas em I, III e V. 
B) apenas em II e IV. 
C) apenas em III, IV e V. 
D) apenas em II, III e V. 
E) apenas em I, II, e IV. 
 
 

22. Assinale a única alternativa que trata dos critérios de 
convocação para que a Assembleia Geral do CRM/PB se 
reúna extraordinariamente. 

 

A) Por solicitação de a partir de 1/3 (um terço) dos membros do 
CRM/PB.  

B) Quando assim decidir o Presidente do CRM/PB. 
C) Por solicitação, no mínimo, de 3/5 (três quintos) dos membros 

do CRM/PB. 
D) Por decisão, no mínimo, de 2/5 (dois quintos) dos membros do 

Pleno do CRM/PB. 
E) Por requerimento da maioria absoluta dos membros do 

CRM/PB. 
 
 

23. Sabe-se que o Tribunal de Ética Médica do CRM/PB é 
composto pelo Pleno e por diversas Câmaras de Julgamento. 
Sob essa perspectiva, assinale a alternativa que indica 
corretamente a quantidade de Conselheiros que compõem a 
Quinta Câmara de Julgamento. 

 

A) 5 
B) 7 
C) 8 
D) 9 
E) 10 
 

 

24. De acordo com o Regimento Interno do CRM/PB, assinale a 
única alternativa que contempla Câmara Técnica prevista na 
sua estrutura. 

 

A) Reumatologia e Fisioterapia 
B) Cuidados Cerebrais 
C) Cirurgia Geral e Hemodinâmica 
D) UTI e UTV 
E) Medicina Tropical 
 
 
 
 
 

25. Considere o seguinte conceito do Regimento Interno do CRM-
/PB: “Composto por empregados que exercem funções 
especializadas para atender as necessidades do Conselho – 
formado por médico fiscal, advogado, contador e técnico em 
informática”. No caso, estamos fazendo referência 
 

A) aos serviços de apoio. 
B) ao gerenciamento. 
C) aos serviços administrativos. 
D) aos serviços técnicos. 
E) aos serviços intelectuais. 

 
 

26. Com base na redação atual do Decreto nº 44.045/58, que 
aprovou o Regulamento do Conselho Federal e dos Conselhos 
regionais de Medicina, analise as afirmativas a seguir: 
 

I. O mandato dos Membros dos Conselhos Regionais de 
Medicina será meramente honorífico e durará cinco (5) anos, 
como o dos Membros do Conselho Federal de Medicina. 

II. As eleições para os Conselhos Regionais serão realizadas 
sem discriminação dos postos a serem ocupados. 

III. A eleição para o Conselho Federal de Medicina será realizada 
entre cento e vinte e sessenta dias antes do término do 
mandato em curso e a data escolhida deverá ser comunicada 
aos Conselhos Regionais, com antecedência mínima de trinta 
dias. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas I e II. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
E) em nenhuma das afirmativas. 

 
 

27. De acordo com o Código de Ética Médica, é correto afirmar 
que o médico não pode  
 

A) ter relação íntima ou consideração para com seus colegas. 
B) denunciar a prática de tortura, salvo se autorizado pelo 

paciente. 
C) jamais intervir sobre o genoma humano com vista à sua 

modificação. 
D) executar a pena de morte, exceto no caso de anencefalia ou 

mediante autorização da família do paciente. 
E) usar da profissão para corromper costumes. 

 
 

28. Sob a perspectiva da comunicação oficial, a forma correta de 
se fazer referência à Comissão de Divulgação de Assuntos 
Médicos é usando 
 

A) a abreviatura CDIAMED. 
B) a sigla CODMED. 
C) CODAME. 
D) CODAMEDS. 
E) o símbolo CDASSM. 
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29. Analise as afirmativas a seguir sobre a sindicância e o 
processo ético-profissional (PEP): 

 

I. Assim como a sindicância, o PEP tem forma de autos judiciais.  
II. É possível que seja desaforado o julgamento do PEP. 
III. A competência para julgar infrações éticas é do CRM em que 

o médico esteja inscrito ao tempo da ocorrência do fato 
punível. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e II. 
C) apenas em II e III. 
D) em I, II e III. 
E) em nenhuma das afirmativas. 
 
 

30. Acerca da ética médica, analise as afirmativas a seguir: 
 

I. O médico não pode, em nenhuma circunstância ou sob 
nenhum pretexto, renunciar à sua liberdade profissional. 

II. O trabalho do médico pode ser explorado por terceiros com 
objetivos de lucro, porém jamais se destinará à finalidade 
política ou religiosa. 

III. Quando for lucrativa, a natureza da atuação profissional do 
médico caracteriza relação de consumo. 
 

É correto o que se afirma 
 

A) apenas em I. 
B) apenas em I e III. 
C) apenas em II e III. 
D) em nenhuma das afirmativas. 
E) em I, II e III. 
 
 

31. Em arquivologia, a passagem do arquivo intermediário para o 
permanente, podendo ocorrer também direto do corrente para 
o permanente sem passar pelo intermediário, chama-se 

 

A) recolhimento.  
B) registro. 
C) transferência. 
D) avaliação. 
E) certificação. 
 
 

32. O conjunto formado por fotografias, diapositivos, desenhos e 
gravuras em um acervo são considerados documentos 

 

A) filmográficos. 
B) iconográficos. 
C) fotográficos. 
D) ideográficos. 
E) cartográficos. 
 
 
 
 
 
 

33. Um agente administrativo vai escrever uma correspondência 
oficial para o Reitor de uma universidade pública. Logo, o 
pronome de tratamento correto ao se referir a ele é 
 

A) Vossa Excelência.  
B) Vossa Reverência. 
C) Vossa Magnificência. 
D) Vossa Eminência. 
E) Vosso Rei. 

 

 

34. A expressão latina data venia, comumente encontrada nas 
comunicações administrativas oficiais, é utilizada com 
significado de 
 

A) aproveitar o dia ao máximo, sem pensar no amanhã. 
B) reforçar uma transcrição feita de forma literal e exata. 
C) apontar o próprio local onde algo aconteceu ou vai acontecer. 
D) indicar uma forma cordial de introduzir uma contra-

argumentação. 
E) indicar uma consequência inevitável de fato já mencionado. 

 
 

35. Tem por objetivo mapear o futuro da empresa em relação ao 
longo prazo, decidindo antecipadamente o que fazer e 
direcionando os esforços da organização para que os projetos 
sejam uniformes e tenham coerência. Em geral, suas decisões 
são tomadas pela alta direção da empresa e elaboradas para 
um período de cinco a dez anos, sujeito a revisões contínuas. 
No caso, trata-se do planejamento 
 

A) tático. 
B) financeiro. 
C) operacional. 
D) orçamentário. 
E) estratégico. 

 
 

36. Consiste em ato emanado, por exemplo, por ministro de 
Estado, secretário de Estado, dirigente de entidade da 
administração pública federal, presidente ou diretor-geral de 
Tribunal, com o objetivo de instruir sobre assuntos de natureza 
predominantemente administrativa, especialmente os relativos 
à gestão de pessoas (administração, exoneração, designação, 
delegação de competência, elogio, punição, etc) e, também, 
para tratar da organização e do funcionamento dos serviços 
da repartição. Estamos falando do conceito de 
 

A) decreto. 
B) portaria. 
C) despacho. 
D) resolução. 
E) apostila. 

 
 

37. Trata-se de situação inserida em lei de forma prévia, genérica 
e abstrata, que, ao ocorrer na vida real, faz com que, pela 
materialização do direito estatal, ocorra o nascimento da 
obrigação tributária. Este é o conceito de 
 

A) fato gerador. 
B) base de cálculo. 
C) alíquota. 
D) pauta fiscal. 
E) extrafiscalidade. 
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38. Há um processo positivo e proativo por meio do qual uma 
empresa examina como outra realiza uma função específica a 
fim de melhorar como realizar a mesma ou uma função 
semelhante. O processo de comparação entre estes dois 
sistemas chama-se 

 

A) terceirização. 
B) downsizing. 
C) benchmarking. 
D) reengenharia. 
E) brainstorming. 

 
 

39. Quando ocorre a extinção de ato administrativo em 
consequência de norma jurídica superveniente, a qual impede 
a permanência da situação anteriormente consentida, 
podemos dizer que aconteceu a 

 

A) revogação. 
B) anulação. 
C) cassação. 
D) encampação. 
E) caducidade. 
 
 

40. Na seara contábil, que trata da cobrança de impostos e demais 
obrigações fiscais, a pessoa obrigada ao pagamento de 
penalidade pecuniária é chamada de 

 

A) sujeito ativo da obrigação. 
B) pessoa física inadimplente. 
C) sujeito passivo da obrigação acessória. 
D) sujeito passivo da obrigação principal. 
E) pessoa jurídica inadimplente. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


